

关怀慰问暖人心 欢乐祥和过“两节”

■通讯员 刘劲松 报道

禄
纬
堡
太
耐
公
司

本报讯“两节”期间,禄纬堡太耐公司领导看望慰问了伤病职工,带去了该公司的关心和关爱,使伤病职工感受到大家庭的温暖。

在走访慰问中,该公司党委书记与他们促膝交谈,详细询问了他们生活情况及身体状况,了解他们的生活实际困难,鼓励他们战胜病魔,开心面对生活,并表示公司会尽全力帮助他们解决实际问题。伤病职工们深受感动,纷纷表示,打心底里感谢公司对他们的关心、帮助,我们会尽快养好伤病,重返工作岗位,为公司的生产经营建设作贡献。

■通讯员 郑惠 报道

尖
山
铁
矿

本报讯 日前,尖山铁矿成品动力部健全完善生活困难职工档案,规范生活困难职工基本信息管理,扎实做好生活困难职工救助工作。

该部始终把关心生活困难职工作为一项重要工作来抓,本着“思想上重视、工作上支持、生活上关心”的原则,不断完善帮扶体系,多渠道、多层次开展帮困救助活动。通过逐一走访的形式对生活困难职工家庭情况进行摸底调查,做到家庭基本情况清、困难原因清、困难程度清三个标准,保证档案内容的完整性、真实性和实效性。通过工作微信、班前会、邮箱等渠道将救助内容详细传达到每位生活困难职工,做到救助不漏、不丢一人。

不知是在哪本书中有这样一个故事:一条老街上一个老木匠有很好的手艺,且专做木盆木桶,几十年如一日,木匠工艺几度衰落,但他依然坚守并热爱着自己的木匠活,今天人们在追求自然环保的风尚中,木匠铺子又恢复生机,老木匠依然如故,把每个木盆视作艺术品,抛开一切声与名,在透过重重屋檐照下的半明半暗的光影里做一个快乐的木匠。

读故事的时候你一定感觉很温馨,而这一切美的感受正是源自于老木匠对工作那分坚定的爱与倾心。如果我们以这样平和而宽容的心态去对待自己的工作,用坚定而执着的爱来坚守自己的岗位,像对待爱人一样用激情来面对一切困难,那将是多么美好的一场“恋爱”。

我们一天中最清醒的八个小时,都要和工作脸贴脸地度过,只有忠诚敬业去爱工作,才会让你时刻精神抖擞,如打鸡血,最终抱得美人归。爱一个人要爱他的全部,相爱容易相处难,工作中也会遇到低潮,我们要用爱恋的精神积极克服,越挫越勇,才能“将爱情进行到底”。我们对工作要持之以恒,保持爱恋的激情去谈一场持久恋爱,这样才能在你时隔多年后,如老木匠一样真正享受爱的成果和美好的回忆,才不会后悔,因为此生曾认真真爱和工作谈了一场恋爱。

和
工
作
谈
个
恋
爱

责任的重量

(上接第一版)“我的成绩,离不开厂里领导的高度重视,教练的辛苦付出,还有3名战友的陪伴。直到比赛前最后一天,才确定由我来代表太钢参加金属轧制工的比赛,在这之前,我们四个人一直处于竞争状态,大家的比学赶帮激发了我更好的竞技状态”,史志杰说。

采访中,史志杰多次提到他的团队。正是团队的力量帮助他不断的锤炼中摸爬滚打出来,成为众多技术工人中的出类拔萃者。

公司董事长李晓波在接见钢铁行业职业技能竞赛获奖选手时,同史志杰亲切握手,他希望史志杰能作出表率,带动不锈钢线材厂更多的职工成长成才,让工匠精神在太钢开花结果。

“我当时很激动,与董事长握手,我感受到的是鼓励,是期望,更是一份责任”,史志杰说。



9月24日,钢新公司组织了第二届厨师技术比武大赛。技术比武注重落实职工工间餐工厂化、标准化、营养化的目标,同时也兼顾新品种技能的掌握与普及。图为比赛现场。 刘君 摄



营销部进行羽毛球比赛

■通讯员 严冀斌 报道

本报讯 近日,营销部利用业余时间组织了职工羽毛球比赛,全员积极参与,展现了拼搏、奋进、团结、友爱的精神面貌。

该部践行公司“以人为

本”的核心价值观,把提高职工的生活质量和健康需求作为工作的出发点和落脚点,长期开展丰富多彩的文体活动。通过参加活动,广大职工在锻炼身体的同时,增加了同事之间的感情,增强了团队凝聚意识。



国庆前夕,型材厂举办了以“增强职工体质、丰富业余生活、凝聚团队力量”为主题的拔河比赛,职工们劲往一处使,赛出了水平,赛出了风格。

侯海芸 摄



财务公司功能

(一)财务公司是企业集团特殊性质的子公司

不同于一般产业子公司,财务公司是企业集团特殊性质的金融子公司,是集团财务管理功能的延伸,追求利润的同时兼有协助集团总部管理资金的职能,创造的价值包括自身利润和为企业集团直接或间接创造价值两大部分。

(二)财务公司与一般企业资金管理存在本质区别

财务公司的金融功能让产业资本发挥最大的效能,也使企业集团资金管理得到质的延伸。与一般企业最大的不同是可以便捷地从银行间市场获取外部资金补充临时短缺,也可以将多余资金快速地投放到银行间市场获取增值收益。

(三)财务公司具有集团资金成本的对冲功能

财务公司的设立使得集团资金管理体系从单向管理机制转化为双向对冲机制,加厚了集团资金安全垫。在生产经营面临困境的阶段,利用财务公司的各项金融功能实现了集团多储备资金并不会线性增加财务成本的作用。

(四)财务公司资金集中管理的优势

财务公司把集团内部各成员单位零散资金集中起来,建立人民币、外币、票据三个资金池,达到1加1大于2的效果,按照流动性、安全性、盈利性的顺序统一调度资金,首先确保各成员单位日常用款,然后对暂时不用的资金配置到信贷资产、债券投资、同业往来等资产上获取较高收益。

主要优势:

1.存款价格高

财务公司作为金融同业活期存款利率协商确定,可以达到2.6%,一般企业活期存款利率0.35%、协定存款利率1.15%,身份不同差异很大。

2.流动性管理手段多

财务公司可以利用同业拆借、票据再贴现、转贴现、债券质押回购等金融工具实现资金在时间、空间、额度上的错配,在满足流动性需求的同时兼顾盈利性,获取更大资金增值收益。

3.内部资金融通便利,资金利用效率高

财务公司通过贷款、委托贷款等方式便捷成员单位之

间资金融通;成员单位之间的等额收付汇和结算业务不需通过商业银行,在集团内部即可完成,减少交易成本,减少资金沉淀。

4.融资速度快,融资成本低

同业借款比企业借款在速度和价格上均有明显优势,以跨境外债融资为例,1年期借款,财务公司借款速度快,价格低;企业借款速度较慢,价格较高。

5.投资范围广,投资收益高

企业存款以备付为主,临时性富余资金也仅限于银行理财等低收益投资。太钢财务公司除办理上述业务之外,还是银行间债券市场会员、银行间交易商协会会员,可办理有价证券投资等业务。

太钢财务公司 供稿



金融知识进万家(四)